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Roll No:-_____________________________ 

(Sem - IV) Diploma Exam 2024 (Even)  

(Civil Engg.) (Theory) 

[Time: 3 Hours] Transportation Engineering (2015405) 

 

[Full. Marks: 70] 

- All questions are compulsory. (सभी प्रश्न अनिवार्य ह ै|) 

- Marks are mentioned on the right side of each question. (अंक सभी प्रश्न के दाई ओर अंनकत नकर् ेहै|) 
  

Group (A) (गु्रप -ए) 

Q.1 Answer all questions as directed. 

(निरे्दशािसुार सभी प्रश्िों के उत्तर र्दें) 
(2x10=20) 

 

Marks CO BL 

a)  The factors which control the highway alignment are _____________.  
(obligatory points/economics/traffic/all of these) 

राजमार्ग सरेंखण को नियतं्रित करिे वाले कारक _____________ हैं। 
अनिवायग)  त्र रं्द ु/ अर्गिीनत/यातायात/ये सभी( 

 

2 1 2 

b)  While calculating sight distance, the drivers eye above road surface is assumed as______. 
(90cm/100cm/120cm/150cm) 

)दृष्टि र्दरूी की र्णिा करत ेसमय, सड़क की सतह से चालक की आखं की र्दरूी 
______मािी जाती है।  
(90सेमी/100सेमी/120सेमी/150सेमी( 
 

2 2 1 

c)  The shape of the camber, best suited for cement concrete pavements, is___________. 

(straight line/parabolic/elliptical/combination of straight and parabolic) 

सीमेंि कंक्रीि कुट्टिम के ललए स से उपयकु्त उभाड़ (कैम् र) का आकार ___________ है। 
(सीधी रेखा/परवलनयक/अण्डाकार/सीधी और परवलनयक का सयंोजि( 
 

2 2 2 

d)  The value of ruling gradient in plains as per IRC recommendation is 1:30. (True/False) 

आईआरसी की अिशुसंा के अिसुार मरै्दािी इलाकों में नियिंण प्रवणता का माि 1:30 है। 
)सत्य/असत्य( 
 

2 2 1 

e)  The maximum spacing of contraction joints in rigid pavements is 2.5 m. (True/False) 

कठोर कुट्टिम में सकुंचि जोड़ों की अधधकतम र्दरूी 2.5 मीिर होती है। )सत्य/असत्य( 
 

2 3 2 

f)  Bottom most layer of pavement is known as ____________.  

(wearing course/base course/sub-base course/subgrade) 

कुट्टिम की स से निचली परत को ____________ के रूप में जािा जाता है। 
(उपरी परत/आधार परत/ उपाधार परत/ स गे्रड) 

 

2 3 1 

g)  Tensile strength of steel used in rails should not be less than______.  
(450 Mpa/500 Mpa/700 Mpa/850 Mpa). 

रेल में प्रयकु्त स्िील की तन्य सामर्थयग ______ से कम िहीं होिी चाट्टहए। 
(450 Mpa/500 Mpa/700 Mpa/850 Mpa). 
 
 

2 4 2 
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h)  Match List I and List II correctly: 
List I (Standard length of rail)                               List II (Length) 
(A) For Broad Gauge                                                   (i)10 m 
(B) For Metre Gauge                                                   (ii)12 m 
                                                                                       (iii)13 m 

सचूी I और सचूी II का सही लमलाि करें: 
सचूी I (रेल की मािक ल ंाई(                               सचूी II (ल ंाई( 
)A) ब्रॉड प्रान्तर के ललए                                         )i)10 मी 
(B) मीिर प्रान्तर के ललए                                        )ii)12 मी 
                                         (iii)13 मी  

                                    

2 4 1 

i)  Number of keys used in CST-9 sleeper is___________. (2/3/4/5) 

CST-9 स्लीपर में प्रयकु्त चात्र यों की सखं्या___________ है।(2/3/4/5) 

 

2 4 1 

j)  Match List I and List II correctly: 
      List I                                                       List II 
(A)Shovel                                          (i) To lift rail 
(B)Crow bars                                    (ii)To remove dog spikes out of sleepers 
(c)Rail tongs                                     (iii)To correct track alignment 
(d)Claw bar                                      (iv)To handle ballast 

सचूी I तर्ा सचूी II का सही लमलाि करें- 
     सचूी I                                                         सचूी II 

(A)  ेलचा                                      (i) रेल उठािे के ललए 

(B) कौवा  ार                                (ii) स्लीपरों से श्वाि कीलें हिािे के ललए 

(C) रेल धचमिा                              (iii) पर् सरेंखण को ठीक करिे के ललए 

(D) पजंा पिी                              (iv) धर्िी को नियतं्रित करिे के ललए 

2 5 3 

                                                        Group (B) (गु्रप -बी) 

 

 

 Answer all five questions. (सभी पााँच प्रश्िों के उत्तर र्दें|( 4x5=20 

Q.2 Explain factor affecting alignment of road. 4 1 3 

 सड़क के सरेंखण को प्रभाववत करिे वाले कारकों की व्याख्या करें। 
OR (अथवा) 4 2 2 

 Define "sight distance". Explain stopping sight distance on single and two Iane road. 
 "दृष्टि र्दरूी" को पररभावित करें। इकहरी और र्दोहरी लेि के ललए ववराम (स्िॉवपरं्) दृष्टि र्दरूी 

को समझाएं। 
 

Q.3 Draw neat cross section of national highway. 4 2 3 

 राटरीय राजमार्ग का स्वच्छ अिपु्रस्र् काि  िाएं। 
OR (अथवा) 

 Explain mechanical and psychological widening of road.  4 2 2 

 सड़क के यांत्रिक एव ंमिोवजै्ञानिक चौड़ीकरण की व्याख्या करें। 
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Q.4 Write short note on the following- 
(i) Elongation and Flakiness index test             (ii) Ductility test on bitumen 

4 3 3 

 निम्िललखखत पर सकं्षिप्त ट्टिप्पणी ललखें- 
(i) र्दीर्घीकरण तर्ा पत्रिल सचूकांक परीिण    (ii) त्र िुमेि का तन्यता परीिण 

OR (अथवा) 
 Enlist different types of joints in cement concrete roads. Explain them and their functions. 4 3 3 

 सीमेंि कंक्रीि सड़कों के ववलभन्ि प्रकार के जोड़ों की सचूी  िाएं। उन्हें और उिके कायों को 
समझाइये। 
 

Q.5 Write various causes of creeping of rails. 4 4 2 

 रेलो के ववसपगण के ववलभन्ि कारण ललखखए। 
OR (अथवा) 

 Explain various types of sleeper and their suitability in brief. 4 4 2 

 ववलभन्ि प्रकार के स्लीपर और उिकी उपयकु्तता को सिंेप में समझाइये। 
 

Q.6 Explain various types of gradients provided in a railway track giving their values. 4 5 2 

 रेल पर् में ट्टर्दए जािे वाले ववलभन्ि प्रकार के ढालो को उिके माि सट्टहत समझाइए। 
OR (अथवा) 

 Explain various types of marshalling yards in railway with their functions. 4 5 2 

 रेलवे के ववलभन्ि प्रकार के माशगललरं् याडों को उिके कायों सट्टहत समझाइए। 
 

               Group (C) (गु्रप - सी) 

 

 Answer all five questions. (सभी पााँच प्रश्नों के उत्तर दें  |) 6x5=30 6 1 1 

Q.7 Describe the categories of Indian roads according to Indian Road Congress (IRC). 
 भारतीय सड़क कांगे्रस )आईआरसी( के अिुसार भारतीय सड़कों की शे्रखणयों का 

वणगि करें। 
OR (अथवा) 

 The speed of overtaking and overtaken vehicles are 70 and 40 kmph, respectively on a 
two way traffic road. If the acceleration of a overtaking vehicle is 0.99 m/sec2. (Assume 
total reaction time=2sec) 

(i) Calculate safe overtaking sight distance.  
(ii) Mention the minimum length of overtaking zone, and  
(iii) Draw a neat sketch of the overtaking zone and also show the position of the 

sign posts. 

6 2 3 

 र्दो तरफा यातायात वाली सड़क पर तीव्र (प्रनतक्रमण) तर्ा धीमी चाल वाले वाहिों की र्नत 
क्रमशः 70 और 40 ककमी प्रनत र्घिंा है। यट्टर्द प्रनतक्रमण करिे वाले वाहि का त्वरण 0.99 
मीिर/सेकंड2 है।)माि लें कक कुल प्रनतकक्रया समय = 2 सेकंड( 

(i) सरुक्षित प्रनतक्रमण दृष्टि र्दरूी की र्णिा करें। 
(ii) प्रनतक्रमण ििे की न्यिूतम ल ंाई का उल्लेख करें, और 
(iii) प्रनतक्रमण ििे का एक स्वच्छ रेखाधचि  िाएं तर्ा साइि पोस्ि की ष्स्र्नत भी 

ट्टर्दखाएाँ। 
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Q.8 Explain various shape of camber and their suitability with neat sketch. 6 2 3 

 उभाड़ (कैम् र) के ववलभन्ि आकार तर्ा उसकी उपयकु्तता को स्वच्छ रेखाधचि की सहायता 
से समझाइए। 

OR (अथवा) 
 The radius of horizontal circular curve is 100 m. The design speed is 50 kmph and the 

design coefficient of lateral friction is 0.15. 
(i) Calculate the super-elevation required if full lateral friction is assumed to 

develop.  
(ii) Calculate the coefficient of friction needed, if no super-elevation is provided. 

6 2 3 

 िैनतज वतृ्ताकार वक्र की त्रिज्या 100 मी है। अलभकल्प चाल 50 ककमी प्रनत र्घिंा है तर्ा 
पाश्वग र्घिगण का अलभकल्प र्णुांक 0.15 है। 

(i) यट्टर्द पणूग पाश्वग र्घिगण लरे् होिे का अिमुाि लर्ाया जाए तो आवश्यक 
 होो्तर्ाि की र्णिा करें। 

(ii) यट्टर्द  होो्तर्ाि िहीं ककया र्या है, तो आवश्यक र्घिगण के र्णुांक की र्णिा 
करें। 

 

Q.9 Write the procedure of construction of WBM road with neat sketch showing various 
components. 

6 3 3 

 ववलभन्ि र्घिकों को र्दशागिे वाले स्वच्छ रेखाधचि के सार् डब्लल्य ूीएम सड़क के निमागण की 
प्रकक्रया ललखें। 

OR (अथवा) 
 Write short note on the following- 

(i)  Tack coat and seal coat     
       (ii)            Surface dressing 

6 3 2 

 निम्िललखखत पर सकं्षिप्त ट्टिप्पणी ललखें- 
(i) िैक कोि तर्ा सील कोि  

(ii)       पटृठ प्रसाधि 

 

Q.10 Write short note on the following-(Any three) 
(i) Points and Crossings 
(ii) Bearing Plates 
(iii) Chairs and Keys 
(iv) Spikes 

6 4 2 

 निम्िललखखत पर सकं्षिप्त ट्टिप्पणी ललखें- 
(i) पॉइंि व क्रॉलसरं् 

(ii) धारक पि 

(iii) पीट्टठका और चात्र यााँ 
(iv) कीलें 

OR (अथवा) 
 Describe different types of rail joints with neat sketch. 6 4 1 

 ववलभन्ि प्रकार के रेल जोड़ों का स्पटि रेखाधचि सट्टहत वणगि करें। 
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Q.11 Draw a neat sketch of standard cross-section of double B.G. Track in cutting. 6 5 3 

 र्दोहरे  ी.जी पर् में किाव में मािक अिपु्रस्र् काि का एक स्वच्छ रेखा-धचि  िाएं। 
OR (अथवा) 

 Write the important points to be kept in mind while selecting a site for a station and also 
explain the different types of stations. 

6 5 2 

 ककसी स्िेशि के ललए स्र्ल का चयि करत ेसमय ध्याि में रखे जािे वाले महत्वपणूग 
त्र रं्दओुं को ललखें तर्ा ववलभन्ि प्रकार के स्िेशिों के  ारे में भी  ताएं। 

 ------*****------- 

 

 

   


